

扫码订阅



# 睢宁进口冷链食品集中监管仓投入使用

近日,徐州市睢宁县进口冷链食品集中监管仓在睢宁县梁集镇正式投入使用,全面启用的监管仓面积约2000平方米,库容量最大可达600余吨,日均预计进出货量约15-30吨。

据睢宁县市场监督管理局食品生产安全和流通监督管理科科长徐善邦介绍,进口冷链食品入仓前都要经过全面消杀,出仓时信息都会被录入市场监督管理局食品追溯系统,实行全链条管控,最大限度阻断疫情传播途径。



工作人员对进口冷链食品进行消杀、转运

睢宁县市场监督管理局供图

从美国进口的猪蹄26件(10公斤/件),从泰国进口的蟹柳40件(10公斤/件),从巴西进口的牛肉78件(20公斤/件)……众多进口冷链食品经过外包装消毒、抽样检测等环节后,进入消杀区,一台“360分子悬浮消毒机”的机器喷洒出阵阵烟雾,进行全面消杀工作。

为进一步做好新冠肺炎疫情防控工作,最大限度阻断疫情传播途径,睢宁县建起进口冷链食品集中监管仓,内设车辆消杀区、采样区、物品消杀区、冷冻库等。凡是进入睢宁储存、销售、加工的进口冷链食品,在储存、销售、加工前全部“集中进仓”,按照“每车每件必消、每车每批必检”的原则进行消毒和核酸检测,并取得合格证明后才可以“出仓”。

“为了规范集中监管的工作流

程,我们对预约审核、现场等候、采样消杀、入库出库等环节的工作流程进一步优化、细化。相信经过未来一段时间的实际运转,集中监管的运转效率还将逐步提升。”睢宁县市场监督管理局食品生产安全和流通监督管理科科长徐善邦说。

“进口冷链食品集中监管的目的就是消杀全覆盖,有效防范进口冷链食品的传染源。徐善邦说,监管仓将根据县疾控中心提供的检测报告进行判断,如果核酸检测的结果为阴性,就给该经营者出具《睢宁县进口冷链食品集中监管仓出仓证明》。

“食品销售商在销售取得《出仓证明》的进口冷链食品时,我们必须及时将信息录入市场监督管理局食品追溯系统,环环衔接,全链条管控,最大限度阻断疫情传播

途径。”睢宁县进口冷链食品集中监管仓负责人朱建民说。自2020年10月以来,睢宁县市场监管部门累计出动执法人员1100余人次,对全县冷库冻库开展了3轮全覆盖摸底检查,摸排经营性冷库140余家次,开展核酸检测83批次,检测结果均为阴性,排查整改问题22起。

下一步,睢宁县将严格按照省市、县防疫指挥部统一部署,通过在进口冷链食品集中监管仓抽样区、消毒区、装卸区等关键区域安装视频监控探头,实现远程动态监管,对进入监管仓储存、加工、销售的进口冷链食品按照核酸全检测,外包装全消毒、来源全追溯的“三全”管理要求,建立涵盖贮存、运输、销售全链条监管机制,确保进口冷链食品源头监管措施落到实处、见到实效。 李伟豪 顾士刚

## 铜山区餐饮燃气用户有了安全“千里眼”

“现在当然放心了,一旦漏气我们3秒内就能接到报警。”在徐州市铜山区,餐饮商户们纷纷表达着安装了燃气安全预警系统后的放心踏实。据了解,该区2626家餐饮燃气用户已全部装上远程预警装置,实现了监控全覆盖,一旦发生燃气泄漏,商户会在3秒内收到短信和报警电话提醒,保护装置会自动切断气源,同时所在辖区及上级主管部门会同步收到短信和电话,真正实现了上下联动,把网格化管理落到了实处。



燃气管道上安装的预警装置  
铜山区商务局供图

“以前每晚锁门的时候,都得检查燃气管道好几遍,生怕哪个阀门没关、哪个管线没接好漏气。”经营着一家连锁早餐店的张飞告诉现代快报记者,他之所以每天都要检查很多遍,就是怕夜里有险情不能及时发现。“现在好了,检查一遍就放心锁门了,因为一旦有漏气,我手机会立即接到电话和短信报警。”张飞说,一个小小的预警装置,彻底解决了自己多年的担忧。

在铜山区商务局会议室内记者看到,一块大屏上密密麻麻地显示着各类数据,数据背后,一一对应着全区每一户餐饮企业。“我们区餐饮场所量多面广,绝大多数规模小,安全生产条件差,容易发生燃气泄漏爆炸事故。”铜山区商务局副局长王贤红介绍,自去年徐州市召开餐饮场所燃气使用安全隐患排查整治工作部署视频会议后,区商务局牵头、协调、推广商贸领域餐饮场所安装燃气预警系统,并会同区城管局燃气处、区市场监管局、区应急管理局、区公安局、区消防大队等部门结合本领域职责就整治工作开始实施,坚决堵住餐饮场所燃气安全监管领域的盲区漏点。

在前期进行了广泛宣传后,铜山区燃气预警项目建设于

2020年9月27日正式启动,在充分征求餐饮商户意见的基础上,商务局选择了行业内一家知名企业文化负责预警装置的安装、操作培训、安全教育等,并实现了后台远程监控。“这个远程预警装置380元一套,我们有个补贴方案,餐饮商户出资50%,属地镇、街道办事处出资20%,区政府出资30%。”王贤红介绍,全区所有餐饮场所都进行了统一安装,切实解决了资金、技术、服务、管理等问题,大数据平台上可以实时监控,哪家店的燃气罐放在什么位置,一目了然。

“让老百姓用起来,是我们最大的目的,让这个远程预警系统更好地保证用气安全,这是最重要的。”王贤红说,该系统自去年10月23日运行以来,已收到近60个报警信息。据了解,该系统平台还可对预警装置实时监控,一旦设备运行不正常,通过平台可适时监测到,以便及时督促商户。

“这是目前徐州市唯一实现对餐饮燃气用户远程监控全覆盖的区。”徐州市商务局党委委员周李明说,目前徐州其他县市区的餐饮企业也已安装了预警装置,但还未实现远程监控,下一步,相关经验做法将在全市陆续推广。 张晓培

## 新沂公交实行阶梯票价,1元起步4元封顶

近日,徐州新沂市公交一体化改革全部完成,经过前期免费试运营,现已具备正式运营条件,已恢复收费正式运营。

据了解,现行公交票价比改革前平均降低50%以上,根据乘坐区域,实行1—4元阶梯票价。

除了票价改革之外,新沂市公交公司还制定了一系列惠民乘车政策,推出爱心卡、成人卡、学生卡等优惠政策,居民办理成人

卡乘车享受8折优惠,新沂市年满60至70周岁(含60周岁)的老年人才办理公交卡,学生办理学生卡乘车,享受五折票价优惠,新沂市年满70周岁以上(含70周岁)的老年人,持有残疾证的残疾人、伤残退役军人、伤残警察及城乡低保户、钟吾英才卡的办理公交卡可免费乘坐公交车,持有江苏省无偿献血荣誉证的居民可免费乘车。 张晓培 王立建

## 邳州新河镇人大强力助推农房改善工作

为了让农民群众早日住上新房,徐州邳州市新河镇启动农民群众住房条件改善工作,在酒店村建设16万平方新型社区,镇人大代表主动靠前、深度参与,强力助推此项农房改善工作。

据了解,市镇人大代表深入群众走访,广泛征求大家对项目建设的建议意见,及时向政府通报。另外,在项目建设区拆迁过程中,市镇人大代表以身作则,带头示范,积极动员亲朋早日拆迁,对

于群众关于安置政策及补房标准等方面疑惑,及时组织专业人员进行答疑,确保群众应得尽得、阳光透明。

项目动工建设后,镇人大在项目部设立人大代表工作站,3名市人大代表和6名镇人大代表轮流值班,接待群众来访,听取和反馈群众的各种诉求,全程监督项目的质量安全工作。

目前,该项目19栋住房楼已封顶,预计5月竣工。 张晓培 马平

## 萧县老人突发脑梗,徐州交警开道送医

近日,徐州交警支队治安卡口大队火花检查站民警执勤时,一辆轿车紧急停在检查站门口,司机焦急地向执勤民警求助,称车内有老人脑梗,已陷入昏迷状态,急需去徐州市中心医院抢救。

情况紧急,民警没有过多询问,便立即驾驶警车开道护送。当时正值下班高峰期,民警不断用喊话器提醒前方车辆避让,一路疾驰,原本50多分钟的路程当天仅用20分钟便抵达医院,随后,

民警协助医护人员将昏迷老人送到急救室。

事后,民警了解到,老太太戚某69岁,安徽萧县人,是司机的母亲,前一段时间就因脑梗住院一次,谁知这次在家又突发脑梗并出现昏迷状态,当地医院无法救治,于是紧急前往徐州抢救。

现代快报记者了解到,由于送医及时,老人已恢复意识,状态平稳,目前仍在医院进一步观察治疗中。 张晓培 张松

## 大货车翻进路沟,民警紧急营救

2021年1月3日下午,货车司机田某的家人专程来到徐州睢宁交警大队魏集中队,感谢民警的及时营救。

前几天,睢宁交警大队魏集中队民警接到110指令,在张楼村超市门前发生一起道路交通事故。接到指令后,魏集中队民警高磊等人迅速赶到事故现场。

到达现场后,他们发现,一辆大货车翻入路边的沟中,车头已严重变形,司机田某被困在车内,

正紧急呼救。他们当即轮流钻入变形的车头内,对田某进行安抚和施救,等到消防人员到达现场后合力救出田某。

据了解,事故当天,田某驾驶大货车由北向南行驶时,与骑车行人杨某发生碰撞,在躲避过程中,大货车翻入路边的沟中。目前,田某因腿部受伤,杨某因面部受伤,均在医院接受进一步治疗,均没有生命危险,事故正在进一步处理中。 李伟豪 刘志胜

## 小货车撞上石墩,两人被困车内

1月4日晚,徐州沛县安国镇,一辆小货车为躲避对面行驶的车辆,撞到石墩上,车头严重变形,司机和坐在副驾驶座上的女子被卡住。接到报警后,沛公路消防救援站出动1车6人赶赴现场。

消防员到场后发现,司机和坐在副驾驶座上的女子被变形的驾驶室紧紧卡住,司机意识尚清醒,女子受伤较重。经过勘查,消防员决定先对副驾驶座上受伤较重的女子进行破拆救援。 李伟豪 王珍

消防员使用救援工具,对变形的驾驶室进行破拆,并一直在呼喊女子保持清醒。经过近20分钟的施救,被困女子被成功救出。随后对司机进行营救,所幸司机受伤较轻,将车门打开后,消防员将司机抱出送上救护车。

现场交警了解时,司机称他们是为了避让对向行驶的车辆,操作不慎撞向了石墩,目前事故原因还在进一步调查中。 李伟豪 王珍